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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 39 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 5/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Παράταση Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και του Γραφείου 

της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες. 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 15η του μηνός Φεβρουαρίου, του έτους 2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 

20.15 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε ΔΙΑ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ 

συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. πρωτ. 5483/11-02-2022 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η 

οποία έγινε κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό 

τροποποιήθηκε και ισχύει και της με αρ. 746/07-01-2022 εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Συμμετείχαν δε από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 

Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αλεξούλης Ιωάννης, 4) Αναστασίου Μιχαήλ, 5) Ανδριτσόπουλος 

Ανδρέας, 6) Απρίλη Αγορίτσα, 7) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 8) Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 9) 

Βούλγαρης Σωτήριος, 10) Γαμβρούλας Νικόλαος, 11) Γεωργάκης Δημήτριος, 12) Γιαννακόπουλος 

Κοσμάς, 13) Γούλας Παναγιώτης, 14) Δαούλας Θωμάς, 15) Δεληγιάννης Δημήτριος, 16) 

Διαμάντος Κωνσταντίνος, 17) Δρυστέλλας Αθανάσιος, 18) Ζαούτσος Γεώργιος, 19) Καλαμπαλίκης 

Κωνσταντίνος, 20) Καλτσάς Νικόλαος, 21) Καραλαριώτου Ειρήνη, 22) Καφφές Θεόδωρος, 23) 

Κρίκης Πέτρος, 24) Κυριτσάκας Βάιος, 25) Μαβίδης Δημήτριος, 26) Μαμάκος Αθανάσιος, 27) 

Μπουσμπούκης Ιωάννης, 28) Νάρης Αλέξανδρος, 29) Νασιώκας Παναγιώτης, 30) Νταής 

Παναγιώτης, 31) Ξηρομερίτης Μάριος, 32) Ξυνοπούλου Ελένη – Μαρίνα, 33) Παναγιώτου 

Ιωάννης, 34) Παπαδημητρίου Βασίλειος, 35) Παπαδούλης Γεώργιος, 36) Παπαπαρίσης Απόστολος, 

37) Παπαποστόλου Δημήτριος, 38) Πράπας Αντώνιος, 39) Σάπκας Παναγιώτης, 40) Σούλτης 

Γεώργιος, 41) Σταυροθεόδωρος Αχιλλέας, 42) Τσακίρης Μιχαήλ και 43) Τσιλιμίγκας Χρήστος 

 

 

και δεν συμμετείχαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.: 1) Καμηλαράκη – Σαμαρά Μαρία, 2) 

Λώλος Αχιλλέας, 3) Μόρας Ευάγγελος, 4) Ραπτοτάσιου Ουρανία, 5) Τερζούδης Χρήστος και 6) 

Τζατζάκης Φώτιος. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 43, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Βλαχούλης 

Κωνσταντίνος, Γεωργάκης Δημήτριος, Δρυστέλλας Αθανάσιος, Κυριτσάκας Βάιος, Σούλτης 

Γεώργιος και Τσακίρης Μιχαήλ. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων, μετά από συζήτηση σχετικά με τo θέμα: Παράταση 

Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και του Γραφείου της Ύπατης Αρμοστείας 

του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Tα άρθρα 58 και 65 του N. 3852/10 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. Το άρθρο 361 του Α.Κ. 

3. Τη με αριθμ. 230/2020 Α.Δ.Σ. με θέμα: «Έγκριση Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του 

Δήμου Λαρισαίων και του Γραφείου της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες». 
4. Τη με αρ. πρωτ. 253/04-02-2022 εισήγηση της Δ/νσης Κοινωνικής Πολιτικής & 

Πρόνοιας, η οποία έχει ως εξής: 

Σε συνέχεια της αριθμ.230/29-09-2020 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου που αφορά την 

έγκριση Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και του γραφείου της Ύπατης 

Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες, σας γνωρίζουμε ότι ο Δήμος Λαρισαίων, νομίμως 

εκπροσωπούμενος υπό του Δημάρχου Απόστολου Καλογιάννη επιθυμώντας να συνεχίσει τη 

συνεργασία του με την Ύπατη Αρμοστεία, νομίμως εκπροσωπούμενη από τον αντιπρόσωπο της 

στην Ελλάδα, κ. Philippe Leclerc όπου ρυθμίζεται η παροχή τεχνικής στήριξης και οι λεπτομέρειες 

συνεργασίας μεταξύ του Δήμου και της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (εφεξής 

"τα Μέρη"), υπό την προϋπόθεση επάρκειας πόρων.   

Ο Δήμος δύναται να αιτηθεί τη στήριξη της Υ.Α. προκειμένου να βελτιωθεί η πρόσβαση στις 

υπηρεσίες για όλα τα άτομα που εμπίπτουν στην εντολή της, όπως επίσης και συμβουλευτική 

καθοδήγηση στους αιτούντες άσυλο και στους πρόσφυγες που βρίσκονται στο Δήμο Λαρισαίων. Η 

στήριξη αυτή θα παρέχεται από την Υ.Α, εφ’όσον διαθέτει τους σχετικούς πόρους μέσω 

διατεθειμένων ειδικών διαμεσολάβησης με προκαθορισμένες αρμοδιότητες  

Η Υ.Α. συνεχίζει την διάθεση Ειδικών Συνεργατών Διαμεσολάβησης στο Δήμο με 

προκαθορισμένες αρμοδιότητες, τα καθήκοντά των οποίων θα ολοκληρωθούν βάσει των 

αντίστοιχων Όρων Εργασίας. Οι Ειδικοί Συνεργάτες δεσμεύονται να ακολουθούν τις 

προτεραιότητες και το σχέδιο εργασίας που ορίζεται και συμφωνείται από κοινού μεταξύ του 

Δημάρχου  Λαρισαίων και του Γραφείου της Υ.Α. στη Θεσσαλονίκη. 

Ακόμη, η Υ.Α αναλαμβάνει την ευθύνη να παράσχει στους ειδικούς συνεργάτες μια έγκυρη 

σύμβαση εργασίας στην κατάλληλη μορφή και να καλύπτει τη μισθοδοσία, την ασφάλιση και όλα 

όσα προβλέπονται από την ελληνική νομοθεσία, καθ’ όλη τη διάρκεια της περιόδου που ισχύει η 

διάθεση. Ο Δήμος Λαρισαίων από την πλευρά του αναλαμβάνει την υποχρέωση να απασχολεί τους 

Ειδικούς Συνεργάτες Διαμεσολάβησης σύμφωνα με τους όρους των συμβάσεών τους και δεν φέρει 

καμία ευθύνη σχετικά με τη μισθοδοσία, το περιεχόμενο της σύμβασης εργασίας ή την 

ασφαλιστική κάλυψη των Ειδικών Συνεργατών Διαμεσολάβησης. 

Επίσης, η Υ.Α. αναλαμβάνει την υποχρέωση να αποσύρει και εφόσον είναι εφικτό, να προβεί 

σε αντικατάσταση του διατεθειμένου εργατικού δυναμικού εάν, για σοβαρούς λόγους, ο Δήμος το 

αιτηθεί και το αιτιολογήσει γραπτώς. 

Αναφορικά με τα προκαθορισμένα καθήκοντα των Ειδικών Διαμεσολάβησης που διατίθενται στο 

Δήμο αφορούν στα ακόλουθα: 

Α)Στήριξη των προσπαθειών του Δήμου στην ανάπτυξη και υλοποίηση δράσεων συνηγορίας για 

θέματα ένταξης, τόσο σε διεθνές όσο και σε εθνικό επίπεδο.  

Β) Συμμετοχή και στήριξη της δημοτικής Ομάδας Έργου για την Ένταξη.  

Γ) Στήριξη του συντονισμού: Σ ’αυτό το πλαίσιο περιλαμβάνονται η επίτευξη συναίνεσης στο 

πλαίσιο του Δήμου όσον αφορά στις προτεραιότητες και τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν σχετικά 

με την ένταξη.  
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Δ) Διευκόλυνση των υπηρεσιών που σχετίζονται με την ένταξη και που παρέχονται από το Κέντρο 

Κοινότητας του Δήμου, όπως και στήριξη του Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών και Προσφύγων 

(ΣΕΜΠ). 

Ε)Οργάνωση και διευκόλυνση της συμμετοχής του προσωπικού του δήμου σε δραστηριότητες 

κατάρτισης σχετικά με τα δικαιώματα των προσφύγων. 

ΣΤ)Στήριξη του αναπτυξιακού προγράμματος του Δήμου και δραστηριότητες ανεύρεσης πόρων.  

Κατόπιν γραπτού αιτήματος του Δημάρχου και σχετικής γραπτής συμφωνίας του 

Προϊσταμένου του Γραφείου της Υ.Α. στη Θεσσαλονίκη, μπορούν να ανατεθούν πρόσθετα 

καθήκοντα στήριξης στον διατιθέμενο συνεργάτη, υπό την προϋπόθεση ότι είναι συμβατά με τις 

ικανότητες και το σχετικό επιστημονικό πεδίο, βάσει των ισχυόντων όρων εργασίας. Βάσει της 

ισχύουσας νομοθεσίας, τα καθήκοντα που αφορούν την άσκηση δημόσιας εξουσίας δεν ανατίθενται 

σε καμία περίπτωση σε διατιθέμενο προσωπικό της Υ.Α. Τουλάχιστον ένας Ειδικός Συνεργάτης 

Διαμεσολάβησης θα δραστηριοποιηθεί σε δημοτικό γραφείο που θα καθοριστεί από το Δήμο. Το 

διατιθέμενο προσωπικό θα έχει πρόσβαση σε δεδομένα που συλλέγονται από το Δήμο και ο ίδιος ο 

Δήμος αναλαμβάνει να συμπεριλάβει το διατιθέμενο προσωπικό της Υ.Α. σε οποιοδήποτε σχέδιο 

έκτακτης ανάγκης και ασφάλειας  

Κατόπιν γραπτού αιτήματος του Γραφείου της Υ.Α. στη Θεσσαλονίκη, το διατιθέμενο 

προσωπικό μπορεί να συμμετάσχει σε εθνικές και διεθνείς αποστολές για να στηρίξει το έργο του 

Δήμου που σχετίζεται με την ένταξη, συνοδεύοντας το προσωπικό του δήμου χωρίς όμως να 

εκπροσωπεί το Δήμο, με την επιφύλαξη της διαθεσιμότητας κονδυλίων για την κάλυψη των 

δαπανών των αποστολών. 

Η Υ.Α. και ο Δήμος θα ορίσουν τα πρόσωπα αναφοράς προκειμένου να διασφαλιστεί η τακτική 

επικοινωνία σχετικά με την εφαρμογή του Μνημονίου Συνεργασίας, καθώς και η διεξαγωγή 

τακτικών συνεδριάσεων, όπως απαιτείται.  

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας συνάπτεται και παρατείνεται μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2023 

και μπορεί να παραταθεί ή να τροποποιηθεί αποκλειστικά με γραπτή συμφωνία μεταξύ των Μερών 

και υπογράφεται στην αγγλική και την ελληνική γλώσσα. Προς εξυπηρέτηση της ερμηνείας του 

Μνημονίου συνεργασίας, σε περίπτωση διαφωνίας, υπερισχύει το κείμενο στην αγγλική γλώσσα. 

5. Τη διαφωνία του δημοτικού συμβούλου κ. Νάρη Αλέξανδρου. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

Εγκρίνει την παράταση του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και του 

Γραφείου της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2023, 

όπως αποτυπώνεται στη γραπτή συμφωνία μεταξύ των Μερών, στην ελληνική και στην αγγλική 

γλώσσα, η οποία επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. 

 Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΝΑΣΙΩΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
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